

上蔡县纪委监委

以廉洁文化涵养新风正气

本报讯(记者 张 锐 通讯员 黄月月)今年初以来,上蔡县纪委监委积极拓展利用廉洁文化资源,弘扬崇廉拒腐社会风尚,将“清廉之美”融入“城市内核”,立足全域、统筹布局,多渠道、多举措统筹推进全县廉政教育和廉洁文化建设,着力打造群众身边的廉洁文化风景线。

“你看,墙上那朵莲花是不是很漂亮,莲花以‘出淤泥而不染,濯清涟而不妖’的品性常被人寓意高洁与清廉,希望你长大后也能像莲花那样,志存高远、脚踏实地……”日前,在上蔡县大路李乡湾李村,面对村里房屋墙壁上绘制的壁画,

一位母亲教育着一脸童真的孩子。

以“单元+”全域培育清廉文化。结合清廉上蔡建设,在全县大力推进清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉企业、清廉乡村等清廉单元创建工作,健全完善党委牵头主抓、纪委监督推动、部门具体落实、社会共同参与的工作机制,多个清廉单元建设齐头并进,共同谱好全县清廉协奏曲。同步开展廉洁文化进机关、进社区、进校园、进农村、进企业、进家庭活动,清风润物、以文化人,让廉洁之花开遍古蔡大地。

以“阵地+”建设廉洁地标。深挖杜诗、翟方进、杨廷望等历史名人勤廉故

事,打造具有本地特色的杜诗公园、凤凰公园等廉政文化公园,建成了长达1400米的腾飞路廉政文化街,多处廉政漫画墙点缀在街头巷尾,构筑了廉洁文化宣传教育“微阵地”。坚持以点带面、示范带动的创建思路,指导各村设立清廉文化宣传栏、布置廉政漫画墙,打造村级廉洁文化广场、长廊、小游园等,将廉洁文化和家风家教建设寓情于景、寓教于乐,融入群众休闲娱乐中,让廉洁文化可感、可触、可亲近。

以“新媒体+”让廉洁文化入脑入心。在县电视台打造《廉政访谈》系列栏目,定期宣传廉政典型、传播廉政动态,

解释党规党纪;强化上蔡县纪检监察网、“清风上蔡”微信公众号等宣传主阵地建设,采用文字、图片、视频、音频、H5等全媒体化形态呈现,讲好正反防腐故事;创作《廉洁金典》系列漫画短视频,在媒体平台推广;精心创作编排《诛和坤》《凿壁宰相》等廉政文艺节目,通过庙会巡演方式,让广大干部群众沉浸式接受廉洁文化熏陶。

据悉,该县纪委监委将持续用好本地资源,丰富廉洁文化内容,创新宣传载体,让广大干部群众在潜移默化中接受廉洁文化的洗礼,不断涵养清风正气,筑牢思想防线。③

清风 动态

西平县纪委监委

以学促干强本领

本报讯(通讯员 何珊珊)近日,西平县纪委监委紧紧围绕政治能力、业务本领、作风形象“三提升”,组织全县150多名纪检监察干部深入开展全员学习培训。

该县纪委监委坚持学习主线,多措并举推动全员学习培训工作落地、落实、落细。同时,以支部为单位组建学习小组,严格落实党支部书记负责制、专人专责制,采取“集中视频授课+支部自主学习”,通过“党建+学习”“学习+研讨”“学习+业务”等方式,开展形式多样的学习活动。

干部监督室每天对全员培训活动开展情况进行通报。组织部会同相

关科室指导支部完善学习计划,创新活动载体,丰富学习方式,同时强化以考促学,开展专题学习专项测试成绩晾晒活动,并将全员学习培训情况和成效作为干部培养使用的依据。

“我们将持续用好全员学习培训这个有力抓手,让每名纪检监察干部充分从政治上把握全面从严治党的重要性和必要性,自觉把纪检监察工作放在‘国之大者’格局视野中统筹分析,在政治监督、正风肃纪反腐等工作上做到前瞻谋划、积势蓄力、创新提升,以实际行动推动全县纪检监察工作争先进位、勇创一流。”该县纪委监委主要负责人表示。③

泌阳县纪委监委

提升基层监督效能

本报讯(通讯员 明 昊 田耕)今年初以来,泌阳县纪委监委以基层纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设为目标,构建统一指挥、全面覆盖、权威高效的基层监督体系,推动乡镇(街道)纪检监察工作高标准、高效率、高素质发展。

坚持软件、硬件建设两手发力,规范办公场所,统一标牌标识,统一办公办案设备,配齐“三专两兼”工作人员,建立健全规章制度,构建宣传教育阵地,拨付专项办公办案经费。选取王店镇纪委进行基层纪

监察机构规范化试点建设,整合优化现有资源,积极探索创新。要求在王店镇18个村(居)设立村级廉情监察信息员,切实管住“微权力”,根治“微腐败”。

重点围绕监督检查、审查调查等关键环节,将信访举报与澄清正名紧密结合,切实提高发现问题、解决问题、服务群众的能力。丰富培训方式,帮助查找学习不足,补齐工作短板,提高执纪执法能力,提升基层纪检监察干部的专业知识和业务水平。③

汝南县纪委监委

筑牢廉洁自律防线

本报讯(通讯员 单梦奇)今年初以来,汝南县纪委监委依托“清廉汝南”微信公众号打造廉洁文化品牌,进一步推进廉洁文化建设,以文化人、以文润德、以文养廉,让崇德尚廉在大地蔚然成风。

该县纪委监委坚持从思想上固本培元,把抓好政治文化建设作为贯穿全年的重点工作,由主要领导带头宣讲党课,从历代中原廉吏为官之道中吸取廉洁从政的智慧经验,以革命先辈的崇高精神启迪润心。将领导干部家风建设情况纳入民主生活会、组

织生活会和述责述廉内容,召开家庭助廉座谈会,做细做实8小时外助廉。

近年来,该县纪委监委先后通过“清风汝南”微信公众号发布典型案例通报、拍摄警示教育片、召开警示教育大会等,打出一系列警示教育组合拳,警醒教育党员干部要树立纪律意识和廉洁意识。在“清风汝南”微信公众号推出《廉洁文化》系列专题栏目,把廉洁要求融入日常管理监督,打造廉洁主题教育阵地,推动廉洁文化建设向社会延伸、向常态拓展。③

平舆县纪委监委

推动营商环境向优向好

本报讯(记者 张 锐 通讯员 胡凯刚)近日,平舆县召开2022年度手机APP、“清风平舆”微信公众号开设评议专区,通过县级新闻媒体、“清风平舆”微信公众号发布公告,动员全县直单位重点股室(岗位、二级机构)“晒职责、述实绩、评作风”集中测评大会,围绕政策落实、管理服务、执法司法、诚信建设、廉洁从政等方面,对具有行政审批、行政许可、执法司法、资金拨付、公共管理服务等职能的县直单位重点股室(岗位、二级机构)进行集中评议。

据悉,此次集中测评大会通过代表评议、网络评议、服务对象评议、部门评议、日常监督等方式,对全县118个重点股室(岗位、二级机构)进行百分制量化打分,作出客观公正、实事求是的评价。在此之前,在“云上平舆”

手机APP、“清风平舆”微信公众号开设评议专区,通过县级新闻媒体、“清风平舆”微信公众号发布公告,动员全县直单位重点股室(岗位、二级机构)“晒职责、述实绩、评作风”集中测评大会,围绕政策落实、管理服务、执法司法、资金拨付、公共管理服务等职能的县直单位重点股室(岗位、二级机构)进行集中评议。

此次参会的评议代表来自全县不同行业、不同领域,包括县人大代表、政协委员、党政干部、营商环境监测点、特邀监察员、工业企业、服务业企业、个体工商户以及社会各界人士。此外,大会还邀请了县公证处进行统计并全程监督,确保评议活动的民主性、公正性和公开性。③

新蔡县纪委监委

护航年轻干部健康成长

本报讯(通讯员 乔 鹏 徐海玲)“作为一名青年纪检监察干部,我会时刻保持一颗敬畏心,扣好人生‘第一粒扣子’,在工作中锤炼党性、践行宗旨,展示年轻干部的良好形象。”近日,在新蔡县纪委监委第三监督检查室召开的年轻干部成长座谈会上,年轻干部李阳由衷地说。

近年来,新蔡县纪委监委高度重视机关年轻干部的教育、管理和监督。组织年轻干部定期开展党纪法规学习、廉政知识测试等活动。同

时,还认真开展廉政提醒谈话,及时掌握年轻干部廉洁自律情况,要求年轻干部自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,时刻自重自省,始终做有原则、守底线的“干净人”。

“我们将通过开展红色精神宣讲、观看警示教育片、实地参观廉政教育基地等形式,严管厚爱护航年轻干部成长,引导他们学思践悟、履职尽责,用青春的底色为纪检监察工作增光添彩。”该县纪委监委负责人表示。③



绿色健步行 倡廉洁清风

为庆祝第113个三八妇女节,努力践行清廉、绿色、环保、低碳的工作和生活理念,近日,确山县纪委监委开展“为纪检监察事业 我们同心同行”庆“三八”健步走活动。图为该县纪委监委全体纪检监察干部以健步走的方式充分展现初心守廉、你我同行、健康向上、积极进取的纪检监察干部风采。⑥

通讯员 余 涛 摄

驿城区纪委监委

强化基层监督 助力乡村振兴

本报讯(记者 张 锐 通讯员 王红雨)连日来,驿城区纪委监委把监督“探头”直插乡村振兴重点岗位和关键环节,围绕涉农资金使用、乡村振兴领域腐败和作风问题开展“下沉式”监

督,为全面推进乡村振兴提供坚强纪律保障。

该区纪委监委把开展防止返贫动态监测作为重点,督促相关部门夯实主体责任,瞄准农民增收,健全

完善防止返贫动态监测和帮扶机制,坚决守牢不发生规模性返贫底线,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。建立问题线索处置快车道,畅通信访举报渠道,广泛收集涉农领域违纪、

违法、违规线索,对截留挪用、冒领私分、套取骗取、滞留延压农机农资补贴资金等问题,坚持快查快办、严查严办,并适时通报,助力乡村振兴。

同时,充分发挥村务监督委员会、廉情监督员的“探头”“哨兵”作用,积极探索监督新模式,利用信息化手段加大村务公开力度,打造一批清廉乡村,推动村级组织权力规范运行,以精准有力监督护航乡村振兴。③

遂平县纪委监委

压紧压实耕地保护责任

本报讯(通讯员 王宝芬)今年初以来,遂平县纪委监委整合监督检查室、派驻纪检监察组和乡镇纪委的力量,成立片区联合督查组,围绕农村乱占耕地建房、基本农田抛荒、擅自改变农业用途等问题,开展常态化政治监督。

该县纪委监委制订专项监督工作方案,通过联合检查、召开工作推进会、定期调度等方式督促县自然资源局、县农业农村局及各乡镇党委、乡镇政府发挥监督主体作用,全面开展拉网式排查工作。各督查组深入一线看现场、听汇报、查资料,摸排问题,对发现的问题及时下发整改通知单,要求相关责任主体

及时建立问题台账,明确责任人,明确整改时限,实行对账销号管理。

“耕地保护事关粮食安全,事关群众利益,我们将坚定扛起政治责任,持续跟进监督,常态化督促指导各乡镇和县直有关部门压实监督监管责任并动态跟进,以监督执纪问责倒逼各项工作有序有力推进。”该县纪委监委相关负责人表示。③

正阳县纪委监委

监督执纪 保障耕地安全

本报讯(通讯员 陈倩倩)今年初以来,正阳县纪委监委重点聚焦各乡镇党委、乡镇政府履行耕地保护主体责任,相关职能部门履职尽责情况,专项整治推进落实情况持续发力,以“零容忍”的态度,确保农地农用,保障耕地安全,守牢耕地保护红线。

该县纪委监委紧盯土地审批使用、用地计划指标等重要环节,贯通运用纪律监督、监察监督和派驻监督,督促相

关部门进一步加强土地执法监管,坚决制止耕地“非农化”行为。加强与县自然资源局等职能部门协调联动,建立常态化联络贯通制度,跟进专项整治工作整改情况,及时做好违纪违法线索移交工作。

深挖彻查违法违规占用耕地背后的滥用职权、利益交换等腐败问题。对监督检查中发现的不作为、慢作为以及相关违纪违法问题,一律从严、从重、从快处理,持续释放失责必问、问责必严的强烈信号。做好查处案件“后半篇文章”,督促乡镇党委、政府及有关职能部门逐步建立健全乡镇区耕地保护长效机制,发挥查处一案、警示一片、治理一方的综合效应。③



我为群众办实事

党员干部要做廉洁自律的表率

□ 杨 瑞

对于党员干部来讲,廉洁自律是必备的政治品格,是防腐防变的第一道防线,是确保权力“方向盘”不偏的重要保证。作为一名党员干部,必须对照要求、对照目标,认真全面查找自己在廉洁自律方面存在的差距,在廉洁自律上做表率。

政治信仰是党员干部守初心、担使命的精神旗帜,是党员干部的立身之本。党员干部必须深化理论武装,学习、掌握马克思主义的立场观点,在理

论清醒的基础上才能坚守坚定的政治信仰。

党员干部要时刻保持清醒的头脑,克己自律、严于律己,认真全面查找自己在廉洁自律方面存在的差距,进一步强化自我修炼、谨言慎行、慎独慎微、慎始慎终,在廉洁自律上做表率。

党员干部要从自身做起,善于学习、提升自我、完善自我、砥砺品格。党员干部应做一个纯粹的、无低

级趣味的人,严格自我约束,时常戒之慎之,强化自我修炼,追求高尚情操。

广大党员干部要坚守初心,永葆“一枝一叶总关情”的情怀,急群众之所急,想群众之所想,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,树牢公仆意识,充分发扬“三牛”精神,以实际行动践行人民宗旨,全心全意做好人民公仆。

“打铁必须自身硬”,党员干部必

须以刀刃向内的自我革命精神,以身作则、严于律己,自觉接受监督,扛起重担从全面从严治党责任,坚决履行好“一岗双责”,廉洁自律、率先垂范,为实现风清气正、海晏河清作出不懈努力,在新征程中行稳致远。③



清风时评